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Η αρχαιοπρεπής Θεία Λειτουργία του Αγίου 
Ιακώβου του Αδελφοθέου στον Άγιο Αχίλλιο 
(ΗΧΗΤΙΚΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Την αρχαιοπρεπή Θεία Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου του 
Αδελφοθέου τέλεσε σε Αγρυπνία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
του Αγίου Αχιλλίου Λαρίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, το βράδυ της 22ας προς 
23η Οκτωβρίου 2025.

Σε έναν γεμάτο Μητροπολιτικό Ναό, όπου κυριαρχούσαν η κατάνυξη και η 
προσευχητική αναφορά, ο Σεβασμιώτατος και έξι Πρεσβύτεροι της τοπικής 
Εκκλησίας, θύμισαν εποχές ηρώων, μαρτύρων, αγώνων, ομολογίας, θυσιών υπέρ 
Χριστού, τότε που η Εκκλησία ανδρωνόταν κάτω από τη γη στις κατακόμβες, 
διωκόμενη αλλά θριαμβεύουσα.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον στοίχο εκείνο από την 
καθολική επιστολή του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου, όπου αναφέρει ότι εκείνος 
ο οποίος δεν χαλιναγωγεί τη γλώσσα και αστοχεί στα λόγια, δεν έχει πραγματική 
πίστη και είναι μακράν του Θεού. Μέσα από παραδείγματα από το γεροντικό, βίους 
Αγίων και την εκκλησιαστική εμπειρία, τόνισε πως εκείνος ο οποίος καταλαλεί, 
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κατακρίνει και ιδίως ιεροκατακρίνει, το μόνο που κατορθώνει είναι να εμποδιζει 
την Χάρη και να απομακρύνεται όλο και περισσότερο από τον Θεό, μέχρι σημείου 
πολλές φορές μη επιστροφής. Τόνισε τον πόνο της Εκκλησίας για τα πολλά και 
άδικα λόγια όχι τόσο σε βάρος της, αλλά μεταξύ των ανθρώπων, καθώς και την 
ανθρωποφαγική διάθεση των όσων εκφέρονται στο δημόσιο λόγο και ως 
σύγχρονης εποχής. Παρακάλεσε δε να πρυτανεύσει η σύνεση και η εγκράτεια της 
γλώσσας, ώστε πραγματικά να διακρινόμαστε για την τελειότητα του χαρακτήρος 
μας, καθώς «ει τις εν λόγω ουκ έπταισε, ούτος τέλειος πάντων γέγονε».

Αφού κοινώνησαν πολλοί από τους εκκλησιαζομένους, η Θεία Λειτουργία 
ολοκληρώθηκε με τον ιδιότυπο τρόπο που αυτή τελειώνει, χωρίς «Δι ευχών», ενώ 
ο Σεβασμιώτατος παρέμεινε για αρκετή ώρα, προκειμένου να μοιράσει το 
αντίδωρο στον λαό του Θεού.


























